

让每个山里娃娃都有出彩的未来

乡村兴则国家兴,教育强则国家强。乡村教育关乎国计民生、关乎乡村振兴,对巩固脱贫攻坚成果,推动其与乡村振兴有效衔接,助力实现共同富裕具有重大意义。今年的《政府工作报告》,也就推动义务教育优质均衡发展和城乡一体化,加强乡村教师定向培养、在职培训与待遇保障等提出要求。

党的十八大以来,我国切实加大对乡村、山区、边远地区的教育投入,全方位促进乡村教育发展。从“有学上”到“上好学”,一系列喜人变化点亮了广袤乡野,温暖着菁菁校园。

“再苦不能苦孩子,再穷不能穷教育。要保证贫困山区的孩子上学受教育,有一个幸福快乐的童年。”殷切嘱托至今印在重庆市石柱土家族自治县中益乡小学原校长、县教委教研室副主任谭顺祥的心里。几年过去了,中益乡小学变化还真不小,你看——

新老师更有干劲了。唐大鹏是个青年小伙,刚来学校那会儿,不管是上课还是管理学生都有些生疏,忙起来还会手足无措。学校安排经验丰富的马影翠老师与他“结对子”,一有机会,还让他们到名校跟岗访学,参加专题培训……有了平台与机会,唐大鹏的教学技能显著提升,更愿意把心安在这里。

老教师也不掉队了。除了完成教学任务,他们还钻研起了泥塑、花式跳绳等课程。在心理辅导、生活指导方面,大家也积累了许多有益的经验。学校里留守儿童多,家庭教育比较薄弱,老师们就尽心尽力

给予爱与呵护,让孩子们有一个快乐的童年。

学生们学习更积极了。这几年,学校按照课程计划开齐开足了每门课程,并自主建构起“幸福课程”体系,编写9门校本教材,满足了学生个性化发展的需求。学校还添置了现代信息技术教学设备,新建了书法室、泥塑室、科技馆、远程互动教室。“空中课堂”成了学生们最爱,通过5G网络实时链接,山里娃和城市孩子常常“共上一堂课”。

前段时间,从该校毕业的谭佳丽同学兴奋地给谭顺祥打去电话,告诉他,她成了一名共青团员。她说:“小学几年对自己帮助可大了,进中学后学习生活都很适应,各门功课成绩不错,还喜欢阅读、拉二胡、练书法。”在中益乡小学,这样品学兼优的孩子很多。他们勤奋上进,爱好

广泛,变得更自信、更阳光、更健康。

“舌尖上的安全”更有保障了。孩子们正是长身体的时候,吃早饭是大事。食堂的师傅秦建国对食品安全非常上心,几乎成天在食堂忙碌,验收统一配送的食材,检查“明厨亮灶”系统,搞好食堂保洁……“他常来找我,跟我算算当季蔬菜、肉食的营养成分,研究食谱的营养搭配。”谭顺祥说。秦建国还把中益乡小学营养午餐改善计划的经验带到北京钓鱼台国宾馆并进行了交流。会议主办方中国儿童基金会,特地按照该校学生的菜谱安排午餐,让与会者享受来自大山里的佳肴。

(作者:李晓、张国圣、张哲浩、周洪双、耿建扩、陈元秋、王斯敏)



教育部:加强近视防控宣传教育

近日,教育部印发《2022年全国综合防控儿童青少年近视重点工作计划》(以下简称《计划》),系统谋划和扎实推进新时代儿童青少年近视防控工作,确保《综合防控儿童青少年近视实施方案》中明确的加强近视防控宣传教育、定期开展视力监测等儿童青少年近视防控工作重点任务落地。

《计划》明确了全国综合防控儿童青少年近视工作联席会议机制15个成员单位2022年在发挥统筹协调作用、合力推进近视防控,推动和督促学

校、医疗卫生机构、家庭、社会强化儿童青少年近视防控,强化机制保障等方面的重点任务77项。

同时,《计划》还明确了教育部15个相关司局2022年在推动和督促学校强化儿童青少年近视防控,加强近视防控宣传教育,强化中小学生学习、作业、睡眠、读物、体质五项管理,加强学校体育锻炼和户外活动,规范校外培训机构、减轻校外学业负担,强化评议考核等方面重点任务47项。

《计划》制定过程中征求并采纳了

15个全国综合防控儿童青少年近视工作联席会议机制成员单位意见,明确了15个全国综合防控儿童青少年近视工作联席会议机制成员单位、教育部15个相关司局2022年近视防控重点任务、责任部门和完成期限。

印发《计划》是教育部作为全国综合防控儿童青少年近视工作牵头部门,继印发2021年全国综合防控儿童青少年近视重点工作计划后,又一次全面部署年度全国综合防控儿童青少年近视重点工作计划。(本报综合)

助推体教融合发展 两江新区首个冰雪运动进校园项目启动

本报讯(记者 沈静)近日,重庆际华园与两江新区金州小学举行了冰雪进校园战略合作签约仪式暨滑雪运动项目基地授牌仪式,这是两江新区首个冰雪运动进校园项目。此次战略合作协议将推进体教融合发展,营造校园浓厚冰雪运动氛围,创建冰雪运动特色学校,助力两江新区冰雪运动可持续发展。

仪式现场,两江新区金州小学授

予重庆际华园“冰雪运动项目培训基地”称号,重庆际华园授予两江新区金州小学“冰雪运动项目基地学校”称号。按照协议,金州小学将依托重庆际华园室内滑雪场资源及际华园滑雪学校专业的师资力量,以育人为本、体教结合的教学理念,提供标准化、系统化、专业化的滑雪教学平台,挖掘并培育冰雪运动人才,助力滑雪运动全面普及发展,建设成为全

国冰雪运动特色学校。

接下来,重庆际华园还将通过开展一系列形式多样的冰雪活动,让孩子们了解冰雪、参与冰雪、爱上冰雪,帮助更多的青少年参与冰雪运动。

活动期间,重庆际华园还邀请了金州小学的学生们来到室内滑雪馆,孩子们换上滑雪服、手持滑雪杖,在教练的指导下进行滑雪训练,感受冰雪运动的乐趣。

江津区科协在杨柳小学开展儿童平安小课堂

本报讯(通讯员 刘万萍)为进一步加强校园安全文化建设,预防和降低灾害、意外事故对儿童带来的伤害,提升校园师生的防灾减灾能力,近日,江津区科协、江津区阳光社会工作服务中心、江津区阳光公益志愿者协会在杨柳小学开展了“儿童平安

小课堂”。课程主要包含交通安全、防溺水知识、预防火灾知识等三个板块。通过学习,孩子们掌握了乘车安全和步行安全相关知识,总结出了“一停二看三通过”的小技巧,知道了戴头盔和系安全带的重要性,了解到生活中常见的危险区域

等安全知识。通过此次活动,孩子们了解了生活中存在的危险,同时也学会了安全技能。接下来,江津区科协将组织开展更多的科普志愿活动,全力营造“讲科学、爱科学、学科学、用科学”的浓厚氛围,推动全民科学素质提升。

每个孩子都需要被看见
0-18岁,给孩子一个更好的原生家庭

荐书
《每个孩子都需要被看见》

作者:[加]戈登·诺伊费尔德, [加]加博尔·马泰著 武志红编 崔燕飞译
出版社:北京联合出版公司

儿童行为心理学家戈登·诺伊费尔德博士,通过40余年研究发现:父母看到的是孩子叛逆、攻击、欺凌等行为问题,但并未看见行为隐藏下的内心渴求、方向迷失。内心意愿被深藏、被漠视,得不到精准回应,孩子就会迷失,也会疏远与父母的关系。

因此,作者提出,父母需要真正去看见孩子,跟孩子建立良好的依恋关系。在积极回应和主动看见的环境中,孩子内心得到全然的满足,才能在成年时形成一个健全的自我,拥有获取幸福的能力。

注销公告
因公司经营范围转型发展需要,并经股东会决定,予以注销重庆有灵犀保险代理有限公司重庆分公司。
公司名称:心有灵犀保险代理有限公司重庆分公司
统一社会信用代码:91500107MA5XENXH44
经营场所:重庆市江北区聚贤街55号2幢名义层14号(自编号:1-01-003)
负责人:杨成
成立日期:2017年10月23日
已取得工商登记机关下发的准予注销通知书。
●刘利波遗失电梯安装维修操作证,身份证号码513624198111071710,档案编号80637040,特此声明。
●遗失身份证,于2022年4月6日不慎遗失身份证,证号:500227198906243929,现声明作废。
●贾晓川遗失食品经营许可证,正副本,许可证编号:JY25001031046751,声明作废。
●谢浪遗失医师执业证,编号241500243000124,声明作废。
●声明:秦晓月(50023019940618****)于2022年4月4日不慎遗失128GU牌一个,内含驾驶证、统一社会医疗保险资料,若有拾得请即归还或销毁。擅自泄露,本人保留追究一切刑事责任,并行政处罚、民事赔偿的权利。2022年4月6日。
●长江师范学院传媒学院黄彬鑫遗失学生证,证号202127021433,声明作废。
●江津大药房北碚区同兴药店小瓶、将药品生产许可证副本(编号:渝CB1000340,有效期至2022年03月26日)丢失,声明作废。特此声明。江津大药房北碚区同兴药店2022年04月11日。
●武兴非遗失身份证,护照号:E22844121,声明作废。
●重庆重庆体育用品有限公司装修押金收据,金额20000元,收据号186172,声明作废。